
 
 

Questions de grammaire  | 1re secondaire - La nouvelle élève 
 
Dans la phrase, justifie l’accord du mot incomplet : 
 

 
o 1. attendre :  verbe à l’infinitif   invariable. 

o 2. attendre :  verbe   s’accorde avec son sujet « Marie » (fém. sing.) 

o 3. attendres :  nom commun     s’accorde avec le déterminant LES (masc. plur.). 

o 4. attendres:  verbe   s’accorde avec  LES (-S au pluriel)  

o 5. attendrent :  verbe   s’accorde avec LES (-NT au pluriel) 

o 6. On ne peut pas le dire, car on ne sait pas si LES est masculin ou féminin.  

o Je ne sais pas. 

 

 
o 1. gêner :  verbe à l’infinitif   invariable 

o 2. gêné :  verbe au participe passé   invariable. 

o 3. gênée : verbe au participe passé   s’accorde avec le nom « Maxime » (masc. sing.) 

o 4. gênée :  verbe au participe passé   s’accorde avec le nom « réaction » (fém. sing.) 

o 5. gênée : verbe au participe passé   s’accorde avec le sujet « Julie » (fém. sing.) 

o Je ne sais pas. 

 

 
o 1. poser : verbe à l’infinitif   invariable 

o 2. posez : verbe à l’indicatif présent  s’accorde avec son sujet « vous » 

o 3. posai :  verbe à l'indicatif présent    s'accorde avec son sujet « Je » 

o 4. posé :  verbe au participe passé   invariable 

o 5. posés : verbe au participe passé   s’accorde avec vous (masc. plur.) 

o 6. posée :  verbe au participe passé   s’accorde avec le nom « question » (fém. sing) 

o Je ne sais pas. 

 

 
o 1. calme :  adverbe  invariable 

o 2. calme :  adjectif   invariable 

o 3. calme :  nom commun  invariable 

o 4. calmes : nom commun  s’accorde avec Les animaux (masc. plur.) 

o 5. calmes :  adjectif  s’accorde avec Les animaux (masc. plur.) 

o 6. calment : verbe  s’accorde avec son sujet Les animaux (3e p. p.) 

o Je ne sais pas 

Les animaux, partout dans le zoo, étaient étrangement calm_____. 

 

Est-ce que je peux vous pos___ une question? 

 

Julia était vraiment gên___ de la réaction de Maxime. 

 

Marie était heureuse de les attendr___ à la gare. 

 


